

НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «США: ДИНАМИКА И ЭЛЕКТОРАЛЬНОЕ ПОВЕДЕНИЕ»

11 февраля 2021 г. состоялась научная конференция на базе Никитского клуба ученых и предпринимателей, на которой обсуждалась тема «США: динамика и электоральное поведение».

Ведущим конференции выступил А.Н. Привалов, вступительный доклад сделал профессор Л.М. Григорьев. В рамках конференции развернулась плодотворная дискуссия, затронувшая в том числе вопросы современного международного экономического и политического порядка. В работе конференции приняли участие представители научно-аналитических и др. организаций России, в том числе университетов и институтов РАН.

От МГИМО выступил директор Центра комплексного китаеведения и региональных проектов, профессор кафедры востоковедения, главный редактор журнала «Сравнительная политика» А.Д. Воскресенский, который затронул круг вопросов, связанных с последствиями применения методик сравнения темпов экономического роста двух крупнейших экономик мира США и КНР. Он также осветил вопросы поляризации ценностей в США, которые могут интерпретироваться по-разному – как усиление поляризации, но одновременно и как запуск механизма выработки нового социального и политического консенсуса.

Обсуждались вопросы возможного влияния последствий характера передачи власти в США на политическую ситуацию в самих США, а также с точки зрения возможных международных последствий, в том числе в связи с недавними событиями в Мьянме. Также был затронут вопрос о характере дискуссий по теме в научно-аналитическом и политическом сообществах Индии и АСЕАН.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «НОВАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ БАЙДЕНА В США: МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ»

Международная конференция «Новая администрация Байдена в США: международные перспективы» («New Biden Administration: International Perspectives») была организована



5 февраля 2021 г. индийским Институтом индо-тихоокеанских исследований Калинга (Kalinga Institute of Indo-Pacific Studies, Orissa) и факультетом международных исследований Университета им. Дж. Неру (School of International Studies, JNU). Модератором конференции выступил президент индийского Института тихоокеанских исследований Калинга, ректор Университета им. Дж. Неру, член редколлегии журнала «Сравнительная политика» профессор Чинтамани Махапатра.

В рамках конференции состоялась плодотворная дискуссия, посвященная современным тенденциям международных отношений и в связи с приходом к власти новой администрации президента США Дж. Байдена. Обсуждалась иерархия глобальных трендов в постпандемическую эпоху, а также широкий круг вопросов, касающихся региональных торговых соглашений, внешней и внутренней политики США, ЕС, Индии, Китая, Японии, России, АСЕАН, БРИКС, стран Тихоокеанского региона, включая Мьянму, стран Ближнего Востока и Латинской Америки.

В работе конференции приняли участие специалисты по международным исследованиям из университетов и научно-исследовательских центров Индии, России, Канады, Сингапура, Вьетнама, Афганистана и др., которые были ознакомлены с англоязычными исследованиями ЦКК и РП МГИМО «China's Infinite Transition and Its Limits: Economic, Military, and Political Dimensions», «Is Non-Western Democracy Possible? A Russian Perspective» и др.